

# 不忘初心 方得始终

本报记者 朱文龙

梦想,是疲惫的旅途中那一缕泥土清新的芬芳。旖旎的时光里,它悄然而来,在我们的心魄上生根发芽,虽然这一路的羁旅会有不期而至的风雨,脚下的土地会荒芜三更的梦想,但是那最初的梦想会成为我们在暗夜的迷茫里抬头时天空最亮的光。

有一种抉择,叫做心随梦动。正如有些人,为了实现梦想,用自己的镜头记录大千世界,用自己的胶片描绘五彩人生,赢得人们一片赞誉。对于勇者来说,跋山涉水,不过是梦想的点缀,翻江倒海,不过是梦想的注脚。

相信每一个人都有属于自己的梦想,它是我们心灵的净土,是喧嚣尘世一处宁静的港湾。我们钦佩那些为梦想而坚持和努力的人,也始终相信无论最初埋植梦想这粒种子的土壤是在广袤的平原还是陡峭的山地,当我们用心去



浇灌、呵护,它终会成长。就如同我们每一个人所熟知的电商界成功的企业家之一马云,他的成功给我们很多的经验与启迪,在一条还未明朗的

路上不断地创新与坚持,最终用事实证明自己的正确,而能够支撑着他一直坚持下去的,就是他称之为梦想的东西。成功,并不是梦想的终结,这

一路的欢笑与泪水、清醒与迷茫、甜蜜或苦涩,在抵达梦想的彼岸之时,就已经成为来时路上最美丽的风景,成为下一段旅途中指引方向的灯塔

和明星。

相信每一个人都曾为了实现梦想而努力。每一份梦想,都值得善待和坚持,只有善待,它才能够生根发芽成长;只有坚持,它才能够结出丰硕的果实。现实社会,物欲横流,浮躁之气甚重。人们往往崇拜成功者,而对失败者嗤之以鼻。梦想没有成功,失败者就该被嘲笑吗?当然不是,睁开眼睛看看,只要我们为梦想奋斗过,为梦想努力过,即使暂时的失败,又有何妨?江东子弟多才俊,卷土重来未可知。君不见,梵高作品生前受尽讥讽,他不为所动,死后作品价值连城;君不见,马丁·路德·金为实现平等奔走呼号,被白人阻挠,一个梦想震惊世界……失败只是弱者逃避的借口,实现梦想的道路上没有懦夫。

毛泽东曾经说过,一万年太久,只争朝夕。只要我们明白了心中的梦,就抓紧走通往梦想的路吧!

□微信好文

## 习近平立下的“军令状”



在落实“军令状”的过程中,人民会更多地共享发展成果;在完成“军令状”的时刻,人民会有更多“获得感”。

“打铁还需自身硬”是我们党的庄严承诺,全面从严治党是我们立下的军令状。”1月12日,习近平在十八届中央纪委六次全会上谈到“军令状”。

这种“军令状”,就是党和政府许下的政治承诺。公开报道中,十八大以来的这3年,以习近平同志为总书记的党中央向民众立下的“军令状”,涉及全面深化改革、作风整改、脱贫攻坚、全面从严治党等方面。

### 全面深改“军令状”

全面深化改革是“军令状”。2013年11月在山东考察时,习近平指出,“党的十八大三中全会已经胜利闭幕,军令状已经下达,集合号已经吹响。”

经过30多年的改革,容易改的问题已经得到有效解决,留下来的大都是难啃的硬骨头,有些甚至是牵动全局的敏感问题和重大问题。然而,全面深改关系党的执政地位,关系13亿中国民众的“获得感”。因此,党中央向民众立下全面深改的“军令状”,以更大决心“冲破思想观念障碍,突破利益固化藩篱”。

### 作风整改“军令状”

有关整改作风问题的“军令状”,是习近平2013年12月在中南海听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报时提起的。习近平当时说,立了军令状就要看结果。

新形势下中国共产党面临国际国内各种挑战,但最根本的挑战还是来自于党自身。“政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心。”作风问题,关系党的生死存亡。历史证明,政党执政后特别是长期执政后的最大危险是脱离群众。习近平对党的作风问题动真格、讲认真,强调整改这张军令状,不仅是针对河北,更是针对全党全国。立了“军令状”,就是要以抓铁有痕、踏石留印的态度整顿作风问题,夯实党的执政根基。

### 扶贫开发“军令状”

有关扶贫开发的“军令状”,是习近平在2015年11月中央扶贫开发工作会议上提及的。习近平强调,“要层

次主持召开扶贫主题座谈会。地方大员签订脱贫攻坚责任书,不仅是向中央立军令状,更是向7000多万贫困人口立军令状。脱贫攻坚是如期实现全面小康的最大短板,立下军令状,就是向中国乃至全世界宣示,我们将实现真正的、没有任何水分的全面小康。

### 从严治党“军令状”

如开头所提,习近平最近一次谈到“军令状”,是在十八届中央纪委六次全会上。他当时指出,“全面从严治党是我们立下的军令状。”

十八大以来,以习近平为总书记的党中央治国理政的一个重要方略是协调推进“四个全面”战略布局。习近平将“全面从严治党”置于“四个全面”战略布局之中,作为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国的组织保障。立下全面从严治党“军令状”,是中国共产党汲取苏共以及其他国家政党兴亡的历史经验教训所采取的举措。习近平3年来的党建思路,就是全面从严治党,打造风清气正的政治生态。

兑现政治承诺,崇尚实干,是中国共产党区别于西方政党的一大特点。在落实“军令状”的过程中,人民会更多地共享发展成果;在完成“军令状”的时刻,人民会有更多“获得感”。

## 诗两首

### 茶文化

□甸南社区 董守德

茶是一种文化,  
更是一种历史。  
回味借鉴与引领,  
有时心情就像茶,  
时而甜美时而忧伤,  
有平淡也有高潮。

品一杯香茶,  
回味无穷,  
怀念喝茶的心情。  
记忆它的味道,  
品味它的内涵。  
人生如茶,  
茶如人生。  
记忆美好,  
铭刻在心。

### 庆端午

□甸柳四居 张景璞

端午节,午端阳,  
楚辞是篇大文章。  
爱国诗人屈原赋,  
万世流芳汨罗江。

知足常乐度年华,  
感谢领导来我家,  
知者博,足者满,  
抖起精神迎朝霞。



加  
甸  
柳  
微  
信